新民环球 / 人物

开发手机应用程序 自动提炼新闻摘要 18岁千万富翁达洛伊西奥

中国香港首富李嘉诚 的投资集团 2 年前相中 伦敦一家新兴技术企业, 主动去函要求投资。令他 们惊讶的是,这家企业从 上到下只有一个人——当 时不到 16 岁的英国少年

达洛伊西奥。

达洛伊西奥开发的新 闻摘要手机应用程序 Summly 将彻底革新人 们的阅读体验,今年3月 以3000万美元高价被雅 虎收购。虽然刚满 18 岁, 达洛伊西奥已是技术过 硬、擅长经营的创业红人。



绝口, 夸他致力于追求卓越而简洁的设计, 称自己被他

Summly 已经正式成为雅虎手机自带程序,完善、 升级 Summly 占据了达洛伊西奥 80%的工作时间。他 在剩余时间构想,下一个任务是什么?

的创造力和坚韧不拔所激励。

达洛伊西奥预言,不久就会出现类似 Summly 的 视频软件,总结视频内容。他还有着用技术改革教育、 帮助更多人自学成才的宏大理想。

至于自己的教育,达洛伊西奥在纠结,究竟是在英 国读书还是注册一家靠近美国硅谷的大学?或许,他应 该专注于工作,压根就不读大学。"我绝对想再开一家 公司。"他说,"连环企业家创业成瘾,我想活得有激情, 如果一成不变会很难过。

相关链接

收购 Summly 雅虎为哪般?

今年3月,雅虎公司以 3000 万美元收购 Summly,引 起业界猜疑: 昔日网络巨头斥 巨资收购一款手机应用程序, 究竟在下什么棋?

虽然受到热捧,但Summly 全部用户不过100多万人,雅 虎显然另有所图。这得从雅虎 今年一系列收购行为说起,

达洛伊西奥在伦敦

1月,收购内容发现、抓取 与分享工具 Snbip.it;

2月,收购基于地理位置 的兴趣爱好分享工具 Alike:

3月,收购新闻摘要手机 应用程序 Summly:

5月,花11亿美元收购利 润微薄的博客网站 Tumble。

分析人士因此指出, 收购 Summly 是雅虎战略调整的一 小步,终极目标是转变为以手 机等移动设备为平台、提供本 地化内容推送的媒体公司。要 实现这一目标, 雅虎必须在移 动平台上实现更精准的数据处 理与内容推送。而这正是 Summly 的核心技术能提供的,

雅虎首席财务官肯,戈德 曼表示, 雅虎未来收购将侧重 移动领域、尤其是提供搜索和 内容服务的公司

他说,自从玛丽萨·迈耶执 掌雅虎后, 雅虎已经打破了并 购"魔咒"。"以前有些公司不愿 被收购、但是现在我们找到感 兴趣的公司就会下手收购,而 不是犹豫再三。

"摘要"程序反响不凡

2011年7月,达洛伊西奥在苹果应用商店 挂出一款能总结"中心思想"的手机应用程序 Trimit,旨在提高手机用户的阅读效率。

当时达洛伊西奥不满 16 岁, 只是抱着试试 看的心态编写了 Trimit,没想到反响不凡。该程 序不仅得到硅谷著名技术网站 TechCrunch 关 注, 更引起中国香港首富李嘉诚名下投资集团 "维港投资"的兴趣。他们发来电子邮件商谈合 作意向,达洛伊西奥却不为所动。

"挂出这款软件时,我只想每次挣一两个英 磅,为自己买台新电脑。"他回忆,"从来没有投 资者找过我, 现在却有个香港富豪给我写电子 邮件,这实在可疑,所以我没有回复。

当时达洛伊西奥从未与技术界任何人碰过 面,在网上巧妙地掩藏身份。人们只隐约知道, 一家位于伦敦的技术企业开发了 Trimit。

直到维港投资发来第二封电子邮件, 达洛 伊西奥才严肃对待。2011年8月,他在父母陪 同下在伦敦与该公司代表见面,"他们有些不知 所措,这太疯狂了"。结果,达洛伊西奥得到30 万美元种子资金完善程序。

去年, 达洛伊西奥正式推出新闻摘要手机 应用程序 Summly, 第一个月就吸引 50 多万用 户,在28个国家登上应用榜单。业界也予以高 度评价,称Summly 会彻底革新手机阅读体验。

这款应用能自动提炼文章中心思想,将每 条新闻浓缩为不到 400 个英文字母的长度。"比 -条推特长,比一篇文章短。"他介绍。

Summly 的创意源于达洛伊西奥的个人阅 读体验。他习惯网上阅读获取知识,但面对网络 提供的海量信息感觉力不从心, 于是决定编写 一款程序,让人们扫一眼就知道文章讲什么。

在上课和编程之余, 达洛伊西奥开始学习 自然语言处理方面的知识。这门学科研究实现 人与计算机用自然语言沟通的理论和方法,融 合了语言学、计算机和数学等多种学问。

达洛伊西奥对语言感兴趣, 不仅学习了拉 丁文和中文等多门语言,还广泛涉猎语言学,痴 迷于语法框架、语素解析等理论。他最喜欢语言 学大师理查德·蒙古塔的著作,因为"他认为自 然语言可被视为按一定语法写成的编程语言"

达洛伊西奥介绍说,有两种方式可实现自 然语言处理: 语义学或统计学。运用语义学原 理,需要实际了解文本内容并言简意赅地表达。 统计学方法则相对简单, 在不改变原文词句基 础上,通过一定演算法则摘出精华、总结全文。 达洛伊西奥正是运用后者开发出 Summly

统计学方法视每一句话、每一个词为可人 选摘要内容的"候选人",对它们分类、排序。达 洛伊西奥说:"这是种非常数学的方法,看重词 语出现的频率和分布,并不考虑其实际意义。

12岁开始自学编程

还是个小男孩时, 达洛伊西奥就渴望在技 术世界留下自己的足迹。如今 Summly 热卖,证 明他不仅精通技术,还是一个善于经营、懂得 管理的全能创业者。

早在12岁时,达洛伊西奥就躲在卧室用 自己的苹果电脑编写程序。由于年龄太小,他 只好用父亲的名义注册"开发者计划",这是 苹果公司的有偿在线自学编程项目。 他在学 校没有上过电脑课,家里也没人懂技术,他几 乎全凭自学掌握编程技术,上网阅读教材、在 线观看视频教程。

达洛伊西奥不是 Summly 的技术主力. 但借助他人之力成功开发这款应用。得到维 港投资支持后, 他感到无力独自完善这款应 用,于是决定邀请技术高手加盟。

他联系了以色列一组擅长自然语言处理 的编程人员,用谷歌搜索到一个住在泰国的 退休教授,请他加入团队。他频繁往来世界各 地,参加各种技术论坛,结识更多投资者。

演示产品时,达洛伊西奥表达准确深刻, 加上已得到维港投资支持, 迅速吸引新一轮 投资资金。"我彻底被他迷倒了。"美国明星投

最后, 达洛伊西奥筹集到 100 万美元创 业资金,投资人包括传媒大亨鲁珀特·默多 克、英国喜剧演员斯蒂芬·弗莱和约翰·列侬 遗孀小野洋子等各界名人。

只要接触过达洛伊西奥的人都惊讶于他 的早孰与精明。高中没些心的他有一种与其 年龄不相符的紧迫感,当同龄人以聚会、玩电 子游戏打发时间时,他却以"时间是一种新货 币"为开场白,向默多克推介产品。

"他的成熟令人不可思议。"达洛伊西奥 的中学校长安德鲁·霍尔说,"他能准确判断 形势,这令人感到惊奇。

渴望再开发新产品

挖到第一桶金后, 达洛伊西奥维持平常 生活。对于已经拥有的财富,他似乎毫不在 意,渴望再开发新产品,做一名连环创业者。 "我太年轻了,还不懂得欣赏钱的价值。我只 有17岁,没有贷款可还。"他说,"对我而言, 100 英镑就是一大笔钱。

在《华尔街日报》记者一再追问下,他才 说,今后或许会将这笔钱用于投资,做一个天 使投资人。达洛伊西奥身边的人都相信,他不 会因为有了这笔钱而虚度余生。

"他脚踏实地,你不会相信他有多节约。 妈妈戴安娜对达洛伊西奥满怀信心。她是律 师,同时兼任儿子的法律事务代表。

"他不会止步于此,他可有干劲了。"爸爸 洛乌说。他和妻子戴安娜早年从澳大利亚移 民英国。他们知道达洛伊西奥求知欲超强,但 强调他仍是个普诵孩子,只不讨偶尔会蹦出 '马尔科夫模型"、"随机算法"等怪词。

由于开发 Summly 忙得不可开交, 达洛 伊西奥早就不上学了,但照样写作业、定期和 老师见面。如今他是雅虎伦敦办公室的全职 员工,雅虎首席执行官玛丽萨·迈耶对他赞不 呼吸困难 咯痰喘息 气促胸闷 坐卧不宁

"过山车",导致哮喘发病率也特别高。呼吸 胸闷喘不上气, 甚至因此导致猝死 ……很多儿童和老年患者因哮喘急性发 作,不得不在深夜或凌晨前往医院急诊,住 院,甚至还并发肺气肿、肺源性心脏病,严 重危害患者的健康。因此,秋冬时节对哮喘 应及时"备战",才能有效抗复发。

高度警惕 哮喘来袭有征兆

通常哮喘急性发作之前,身体都会出现 ·定的反应,最常见的就是胸闷、咳嗽、打 喷嚏、流清鼻涕、鼻痒、流泪,甚至乏力、少 有些女性会有"月经期哮 语、情绪低沉等。 ,也就是在月经来潮前 5~7 天哮喘会突 然发作。而有很多患者会对冷空气"过敏", 一吹就会诱发哮喘复发

哮喘患者如不引起足够重视, 滋补强身药,或吃止咳化痰药,不仅不能 反而会因此延误和加重病情 减轻症状 儿童患者会影响生长发育. 甚至发生肺 慢性阳塞性肺部疾病和肺心病, 成人 患者则会影响就业和工作,严重者会发生 一旦出现哮喘类症状, 的意见是不问原因立刻就医

了解根源 阳气不足脏腑受损

对哮喘有着千年防治经验的祖国医学 指出,哮喘的根源是患者体质虚寒,中医

从而致肺,脾 功能失调, 其标在肺, 肾,导致"痰湿伏于内, 胶结不去" 当气候进入秋冬, 天气转凉, 自然界开始"阴长阳消". 进入阴盛阳衰 的阶段。患者本身阳气就不足, 脏腑失 调,此时,集聚在人体中的寒气和外部环 "湿气阴邪"内外夹 哮喘就会急性发作。因此,这一时节 对哮喘的及时防治是让哮喘不频繁发作的 重要保证

重点提醒 缓解期也要坚持治疗

要真正控制哮喘复发, 患者需要坚持 长效防治。 首先, 薄循 缓则治其本"的原则。在急性发作期, 患者应及时对症治疗 而在缓解期, 患者尤需坚持治疗 祖国医学的"治本"理念和现代医学优 从补肾,润肺、健脾入手改善病人 体质,调节免疫功能, 大大减少哮喘的 因此, 所有的哮喘病人都应选择 有特色专科的医院及有长 有专业背景 期临床经验的专科医生制订长效的"介 性化"治疗方案,这是从根本上控制哮 喘复发的重要保证。同时,患者还应尽 量避免感冒。 戒烟避尘 适当锻炼, 在 生活中远离慢支复发诱因。

文/舒尔

海港华医院 呼吸内科

地址:上海市淮海西路 282 号、286 号 联系电话: 021 = 629400-57